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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR - IMar - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE 2023

Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, em reunião não presencial,
por  videoconferência,  uti l izando-se  o  Google  Meet  ,  l ink  de  acesso:
https://meet.google.com/bsi-ycre-rgf  ,  reuniram-se  os  senhores  membros  do
Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da Unifesp, sob a
presidência do Prof.  Dr.  Ítalo Braga de Castro.  Estiveram presentes os membros:
Adriana Barioni, Andrea Komesu, Andrezza Justino Gozzo Andreotti, Caio Fernando
Fontana, Camilo Dias Seabra Pereira, Cledson Akio Sakurai, Daniela Milstein, Eloi
Rotava, Emiliano Castro de Oliveira, Gustavo Bueno Gregoracci, José Juan Barrera
Alba, Liliane Janikian Paes de Almeida, Magno José Alves, Márcio Yee, Mário José
Rodrigues  dos  Reis  Júnior,  Vinícius  Ribau  Mendes,  William Remo Pedroso  Conti.
Justificaram ausência:  Elen  Aquino  Perpetuo  que  foi  substituída  por  Eloi  Rotava,
Gislene Torrente Vilara que foi substituída por Liliane Janikian Paes de Almeida, Igor
Dias Medeiros que foi  substituído por Ítalo Braga de Castro,  Leonardo Querobim
Yokoyama que foi substituído por José Juan Barrera Alba. Justificou ausência e não foi
substituído: Carlos Eduardo da Silva Fontoura. Não justificaram ausência: Felipe Harki
Terano,  Fernando  Ramos  Martins,  Lúcio  Leonel  Barbosa,  Luiz  Felipe  Mendes  de
Gusmão, Paula Christine Jimenez, Renan da Silva de Oliveira, Solene Peratelli, Yvan
Jesus Olortiga Asencios. Sendo constatado quorum com 18 presentes, o Prof. Dr. Ítalo
Braga de Castro iniciou a reunião, às 9h07, cumprimentando os presentes e, como
habitualmente fazemos, parabenizou os aniversariantes do mês de abril, nominando-os
individualmente. Desejou a todos saúde e vida longa. Passou aos INFORMES: 1 - Da
Direção. Registrou que a Profa. Leandra Gonçalves foi a ganhadora do prêmio Pew
Fellowship  in  Marine  Conservation  2023.  Como  um  dos  sete  pesquisadores
internacionais premiados com a bolsa este ano, ela receberá US $150,000.00 ao longo
de três anos para discutir maneiras de melhorar a conservação marinha na Rede de
Áreas Marinhas Protegidas (MPA) do Estado de São Paulo. Parabenizou-a em nome do
Instituto do Mar, com os melhores votos de sucesso ao longo do processo. Ressaltou
que, até hoje, este prêmio foi outorgado a apenas 202 bolsistas, distribuídos em 42
países do mundo. Na sequência, registrou que um estudo do Prof. Gilberto Pessanha
Ribeiro foi citado na revista norueguesa Dagbladet - først med siste nytt, que fala
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sobre a erosão costeira na praia de Atafona, em São João da Barra, Rio de Janeiro. O
professor lidera,  coordena e executa a pesquisa sobre essa temática desde 2003.
Cumprimentou-o em nome do Instituto do Mar. 2 - Das Câmaras. CEG - Prof. Akio
informou que, na reunião do Conselho de Graduação de abril,  foi confirmado que
fomos  agraciados  com  duas  bolsas  de  estudo,  para  Engenharia  de  Petróleo  e
Engenharia Ambiental, provenientes de um processo que tramitou contra o Carrefour,
no Sul, e que teve como contrapartida o oferecimento de bolsas de estudo para a
Educação. Dos cinco cursos de graduação da Unifesp beneficiados, nós recebemos
duas  bolsas.  O  processo,  na  universidade,  foi  conduzido  pela  ProGrad  e,  agora,
estamos na fase de realização do convênio. Após, os Professores Ronaldo e Emiliano
construirão o edital para seleção dos alunos. Prof. Ítalo, complementando, esclareceu
que estas  bolsas  são  resultado de  uma política  pública  acertada,  que reverte  os
recursos do Termo de Ajustamento de Conduta para a Educação. Acrescentou que
alguns programas de pós-graduação da Baixada Santista também foram contemplados
com bolsas desse processo contra o Carrefour. CaEC - Prof. Juan Alba parabenizou os
colegas aniversariantes, bem como os citados por seus destaques. Informou que a
Câmara  continua  o  processo  de  revisão  do  seu  regimento,  segundo  as  regras
estabelecidas no novo regimento da ProEC. Informou, ainda, que na semana passada
receberam a incumbência de abrir o edital de seleção de bolsistas para apoio à área de
Comunicação  do  campus,  já  a  partir  de  maio.  O  valor  foi  atualizado  para  R$
700,00/mês por um período de oito meses. O valor foi reajustado em relação ao ano
anterior, mas o período foi reduzido. Sem informes da Câmara de Pós-graduação, o
Presidente passou a palavra ao representante discente, Mário José Rodrigues. Este
manifestou sua preocupação e desagrado com a grande quantidade de lixo que tem
sido  depositada  na  frente  do  prédio  da  Carvalho  de  Mendonça,  em especial  por
comerciantes  do entorno,  causando um aspecto desagradável  para os  estudantes,
frequentadores  do IMar e  transeuntes.  Posicionou-se  no sentido de conseguirmos
alguma medida junto à Prefeitura de Santos,  visto que é uma questão ambiental.
Registramos, também, que diversos membros do colegiado posicionaram-se, no chat,
sobre esse desconforto. Prof. Ítalo confirmou a pertinência do assunto, em especial
quanto à gestão de resíduos sólidos da nossa cidade, salientando as responsabilidades
da universidade como produtora de conhecimento, com grupos de pesquisa dedicados
à gestão de resíduos sólidos, o que nos traz a responsabilidade de lidar com este tipo
de questão.  Vamos aproveitar a proximidade que temos com a PMS e fazer uma
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consulta sobre o que poderá ser feito no sentido de coibir a prática de despejo de
grandes volumes, e solicitar a instalação de algum tipo de contentor mais apropriado
para absorver os resíduos. Serão feitas gestões com os professores Igor e Odair. 3 -
Do Departamento de Ciências do Mar. Profa. Liliane informou que o Conselho de
Departamento disponibilizou um formulário a todos os docentes do DCMar, para que
opinem sobre a proposta de nova semana padrão docente. Os dados incluídos neste
formulário se referem a atividades de pesquisa, carga horária de ensino (previsão para
o semestre), extensão e gestão. Registrou que gostariam que todos participassem. Não
havendo mais informes, o Presidente dos trabalhos passou para a ORDEM DO DIA: 1
- Apreciar e homologar a proposta de abertura de Edital de Redistribuição para
preenchimento da vaga de Oceanografia Química, bem como o perfil desta vaga,
nos termos aprovados pelo Conselho do DCMar no Processo SEI 037516/2022-04: o
Prof. Ítalo, que participou do Grupo de Trabalho que apreciou este tema, fez um breve
esclarecimento aos presentes sobre a necessidade de um novo docente para o curso de
Oceanografia, em especial Oceanografia Química, para atender não só a carga horária,
mas  também  as  demandas  da  área  no  departamento:  orientações  de  TCC’s,
desenvolvimento  de  projetos  de  pesquisas,  dentre  outras.  O  GT,  após  algumas
reuniões,  recomendou  que  a  vaga  fosse  preenchida  a  partir  de  um  edital  de
redistribuição. Na última reunião do Conselho de Departamento, este edital,  onde
consta o perfil da vaga docente, foi apreciado e aprovado pelo Conselho. Agora, de
acordo  com  o  fluxo,  cabe  à  Congregação  homologar.  Submetido  à  votação,  por
contraste, foi aprovado por unanimidade. 2 - Conhecer e homologar o resultado
das eleições para a  coordenação dos cursos de Engenharia  de Petróleo e
Engenharia  Ambiental,  conforme  consta  do  Processo  SEI  007957/2023-54:  o
Presidente dos trabalhos passou a palavra ao Prof. Akio, que conduziu ativamente o
processo.  Este  fez  um  relato  para  facilitar  o  entendimento  dos  conselheiros.  O
processo eleitoral deste ano envolveu vários cargos dos nossos cursos e, por este
motivo, foi solicitado à CEG que o conduzisse. Foram 13 cargos, entre coordenações
de  cursos,  de  laboratórios  didáticos,  comissões,  NDE’s.  Destes,  tivemos  seis
preenchidos e sete continuam em aberto. No caso específico da Congregação, cabe a
homologação dos coordenadores e vice-coordenadores dos cursos. Na oportunidade,
agradeceu  a  participação  ativa  dos  membros  da  Comissão  Eleitoral,  professores
Gustavo Gregoracci, William Conti e Rodrigo More. Reiterou seu pedido, já formulado
em outros momentos, no sentido de que os membros deste colegiado falem com seus
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representados para que procurem participar de nossas comissões, pois ainda temos
muitas esvaziadas por falta de interesse. O Prof. Ítalo aproveitou o momento para
reforçar a importância de os colegas docentes contribuírem com sua participação na
gestão, visto que temos um constante esvaziamento desses espaços. Não havendo mais
comentários, o Presidente colocou em votação, por contraste, conhecer e homologar
o resultado das eleições para a coordenação dos cursos de Engenharia de
Petróleo e Engenharia Ambiental - Professores - Emiliano Castro de Oliveira / Eloi
Rotava e Ronaldo José Torres / Cledson Akio Sakurai, respectivamente. Aprovado por
unanimidade.  3  -  Indicar  representante(s)  do  Instituto  do  Mar  para
integrar(em) a Comissão Central da Semana da Consciência Negra 2023:  o
Prof. Ítalo esclareceu que, após consulta à comunidade docente sobre o interesse em
participar da referida Comissão, recebeu a manifestação do Prof. André Casas, que foi
indicado ad referendum em cumprimento ao prazo estabelecido para as indicações.
Não havendo questionamentos, colocou em votação, por contraste, a homologação da
indicação ad referendum  do Prof. Dr. André Luís da Silva Casas para a Comissão
Central Organizadora da Semana da Consciência Negra 2023, que foi aprovada por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Sueli de Amorim Chaves
de Freitas, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim
e pelo Senhor Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO
DIA 18 DE MAIO DE 2023.

 
 Ítalo Braga de Castro

Diretor substituto do Instituto do Mar
Presidente da Congregação do Instituto do Mar - IMar - Campus Baixada Santista

 
 Sueli de Amorim Chaves de Freitas

Secretária da Congregação do Instituto do Mar - IMar - Campus Baixada Santista
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